

各学校开展“全民国家安全教育日”主题活动 看校园里的“安全课堂”



▲云龙香江学校的小学生上国家安全教育课。记者/孙晓静 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)4月15日是第七个全民国家安全教育日,我市各学校通过内容丰富、形式多样的线上、线下活动,让学生们参与其中,进一步增强了广大师生的安全防范意识和对国家安全的使命感。

安全教育讲座进校园

4月11日,在市三中校园,法治辅导员肖国荣警官给全校师生做题为《聚焦校园安全,创建平安学校》法治安全教育讲座。现场,肖警官就国家安全法、反分裂国家法、国防法等国家安全相关法律进行了宣讲。结合高中学生实际,他着重宣传了常态化疫情防控、校园欺凌与暴力、交通安全、消防安全、防溺水、毒品危害、防性侵、防电信诈骗等安全方面知识。

在市九方中学,老师以“什么是国家安全”“了解破坏国家安全的行为与后果、维护国家安全的重要意义”“维护国家安全高中生可以做什么”等方面进行讲解,对全体学生进行了一次较为全面深入的国家安全知识教育。

“国家反诈中心”APP你下载了吗?作为未成年人,应该如何预防网络诈骗呢?4月11日,景炎学校举行的法制安全教育讲座中,荷塘区反诈中心警官黄海解答了学生们的疑问。

线上线下开展专题教育

在荷塘区红旗路小学,该校组织收看了“千万师生同上一堂国家安全教育课”主题公开课,让学生们受到了深刻的安全教育和精神洗礼。

“同学们,你们知道什么是国家安全法吗?”在荷塘小学、八达小学等学校,开展“全民国家安全教育日”主题班会现场,学校教师引导学生学习《国家安全法》《反恐主义法》等相关法律知识和涉及食品、交通、消防等方面的安全知识。

同样,云龙香江学校的小学生们集中接受了一堂国家安全教育课。据了解,该校充分利用宣传标语、主题班会、黑板报等方式开展国家安全教育宣传活动,使广大师生了解国家安全的相关知识,增强国家安全意识。

当天,我市各中小学校利用LED电子显示屏不间断播放“全民国家安全教育日”宣传标语,营造浓厚的校园安全教育氛围。

学生们纷纷表示,要从自身做起,自觉抵制危害国家安全的言论和行为,争当保护国家安全的小卫士,为营造全民维护国家安全的良好氛围尽自己的一份力。

锄地种菜真实践 劳动体验快乐多

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/包桂香)4月14日,记者从渌口区漂沙井中学了解到,该校劳动教育实践基地——“沙井园”正式开园种菜。

让学子们亲近自然、体验劳动、接受教育。在该校劳动教育实践基地,只见学生在老师的带领下走进田垄,或手持锄头或拎着洒水壶,一同开展种植体验活动。从掘锄头、松土、平整到拔草、浇水,每一个细节老师们都认真细致地给同学们详细讲解。

“农耕教育是劳动教育的重要组成部分,‘接地气’开展劳动教育,让学生获得真实的农耕体验,从而养成良好的劳动习惯,形成正确的劳动观。”学校负责人表示,基地通过整合现有资源,已初步形成劳动与文化、劳动与生活等特色劳动实践课程,以劳动带动教育,发挥课外实践活动独特的教育价值。



▲师生走进劳动实践基地,呈现忙碌景象。记者/谭筱 摄

“龙娃”爱劳动 卷袖制蒿子



▲孩子们在老师的指导下洗、切碎并将蒿子混合揉捏。

近日,荷塘区龙洲小学的孩子用自采蒿子制作春季特色美食,不少学生感慨“原来知识也能这么美味!”

课堂内,老师为学生全面进行劳动技能学习。课堂外,孩子们在家长带领下,自主开展采摘劳动户外探究活动。清洗蒿叶、加入米面、揉捏面团、挤压成饼……学生们将野菜放入盆中进行加工,制作成特色美食蒿子粑粑。

龙洲小学校长罗敏表示,该校将教育与劳动实践紧密结合起来,让学生全方位参与的同时,丰富了劳动实践体验,收获劳动带来的快乐。

(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/李昕酌 殷三益 摄影报道)

何家坳小学:小花匠打造出“七彩百花园”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/曾艳)自己动手种下花草,在校园里感受不一样的春天。本周,何家坳小学部分同学在老师的带领下,对学校“七彩百花园”进行扩建,形成了一个富有艺术感的蔷薇园。

何家坳小学负责人介绍,校园里有一个小巧精致的“七彩百花园”。三年来,先后有上百名学生志愿者参与到“七彩百花园”的建设中来,有八个班级认领了本班的绿植养护区域。花园小有规模,花草种类繁多,四季花开,美不胜收。

如何让百花园更靓丽?本周,在两位老师的带领下,孩子们开始了“项目扩建”。松土、培土、施肥、围栅栏、种植……终于建造出了一个更富艺术感的蔷薇园,让这个校园中难得的小天地,变得充满春天的色彩和活力。

老师们说,这样的活动不仅让学生对“美好的环境需要劳动去创造”有了更深的体会,也为全校师生提供了丰富的教学资源。



▲同学们对校园一角的百花园进行升级改造。通讯员/吴敬供图

雅言传文明 书语润校园

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/陈力涵)最是书香能致远,读书之乐无穷。吟诵是声音传递情感的有力方式,4月13日,白鹤菱溪小学举办“雅言传文明,书语莹润校园”班级吟诵比赛,让同学们在书香的润泽中汲取营养,在诵读的滋养中开启智慧。

比赛前,老师和同学们精心选材,用心设计,孩子们专心排练,热情高涨。比赛中,同学们个个精神抖擞、字正腔圆,随着内容的变化、情感的起伏,或声情并茂,或慷慨激昂,赢得了评委们一阵阵热烈的掌声。

一年级组选择的《动物儿歌》《古对今》等篇目,朗朗上口,声声清脆;二年级朗诵的表演形式新颖有趣、形式多样;走进三年级的教室,同学们吐字清晰,语气、语调、节奏都把握到位,展现出了整班的精神风貌。

该校负责人表示,今后将继续培养学生良好的朗读和阅读习惯,让琅琅书声回荡在校园,让孩子们在“双减”政策下快乐成长。



▲学生们诵读现场。记者/孙晓静 摄

清明随记 贺家士小学三(4)班 甘果儿 证号:22020430007

清明节是中华民族一个重要的传统民俗节日。在我的印象中,清明总是多雨的节气,就如古诗中所说的那样:“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”可是今年的清明节却遇上了风和日丽的好天气。

清明节是给先人祭扫的日子,又被称为踏青节。大人们忙着给逝去的亲人扫墓,小孩子

在大人的陪同下去户外运动踏青,感受阳光和春天的温暖。

今天我们一家老小来到湘江岸边的绿草丛中玩耍放风筝,放松心情,格外舒畅。我拿着引线在熙熙攘攘的人群中来回奔跑,望着高飞在蓝天里的风筝,我的心也跟随它在不断地荡漾,

飞起来!飞起来!让我的梦想也像风筝一样飞向美丽蔚蓝的天空……

几个小时的玩耍,让我心旷神怡,十分舒坦。太阳慢慢西沉,傍晚时分的微风也让我们感觉到了一些凉意,我们沿着河滩漫步走上了回家的路途……

绘画作品



夏日冲浪

尚格小学2010班 王子瑞 证号:22040271054

手抄报作品



清明

实验小学1707班 徐雅琪 证号:22010861118

骆驼和羊

长郡云龙实验学校X2015 刘轩旗 证号:22052040180 指导老师:李媛媛

一天上午,碧空如洗,骆驼和羊在争论一个有关高和矮的问题。

骆驼说:“高好。”羊说:“矮好。”骆驼说:“我可以做一件事证明高比矮好。”羊也说:“我也可以做一件事证明矮比高好。”

骆驼带着羊来到一个果园旁。骆驼一抬头就能吃到树上的叶子。羊把前腿搭在墙上,使劲伸长脖子,却怎么也吃不到树上的叶子。骆驼得意地说:“知道了吧,高好!”羊不服,它带着骆驼来到了一个又矮又窄的门前。羊大摇大摆地走进去吃里面的草。骆驼把小腿跪在地上,想钻进去,可怎么也钻不进去。羊也得意地说:“知道了吧,矮更好。”

骆驼也不服,它们去找老牛评理。老牛说:“高矮都好,因为,高有长处也有短处。矮有短处也有长处。”

这个故事告诉我们:不能只看自己的长处和别人的短处。还要看自己的短处和别人的长处。

他们去哪了

茶陵县城东学校三(8)班 蔡建豪 证号:22081780079

滴答,滴答……

嗨!大家好!我,一个无处不在的东西,你猜猜看?没错,就是——小水滴。

近日,我的兄弟姐妹们不见了,他们去哪儿了?

我通过洗手台的小洞知道了,就在他们失踪的前一天,有一个小男孩在洗完手后没有关紧水龙头。他并没有意识到问题,还带着无所谓语气说:“漏一点点又没事,又不会把整个房子淹没!”结果,我的兄弟姐妹们就都不见了。“唉!”爷爷叹了口气说:“几乎每年都会发生这种事!大家都害怕,什么时候才不会发生这样的悲剧呢?”

人类,你们什么时候学会珍惜,我们就能一家团圆了!

读《罗布泊的孩子》有感

市二中附属小学1804班 宋芯语 证号:22042561148 指导老师:李雪晴

这个星期,我读了一本书,书名叫做《罗布泊的孩子》。

在新疆塔里木盆地东南边缘,有一处充满神秘色彩的地方——罗布泊。在这片荒原里,驻扎着一群科学家和革命战士,他们专心研制中国核武器,这一扎根就是几十年。他们斗志昂扬、乐观坚定,克服重重困难,以豪迈的革命热情完成了一项项艰巨的任务。在这些青年科学家中,我最敬佩的人就是气象学家——雷雨晴。雷雨晴和郑楷在美国顶级名校普林斯顿大学上学,在一次与爱因斯坦的交流中,他们俩得到爱因斯坦的鼓励,决心回到祖国,为祖国效力。雷雨晴放弃了美国的优厚待遇,投入祖国的怀抱。在工作上,她认真仔细,不惜

生命。在一个大雪纷飞、寒风刺骨的冬天里,雷雨晴不顾自己的生命安危,抓紧铁架,攀上铁架高处,用力固定测量仪,直到用尽最后一丝力气,晕倒在冰天雪地中。

虽然青年科学家们遭受过许多挫折,但他们毫不退缩,因为他们有着比钻石还坚硬意志;有着和金子一样闪亮的信念;有着比罗布泊还要广阔的理想。功夫不负有心人,在他们不懈的努力下,中国第一颗原子弹在这片荒原上爆破成功。

不经历风雨,怎能见彩虹?这本书让我想起了海伦女士、霍金先生……他们凭着自己的毅力,凭着坚强的信念,走出黑暗,走向光明,实现人生的重大理想,实现生命的价值!

美丽的神农湖

北师大株洲附小X1704班 蒋明明 证号:22040410009 指导老师:刘小玲

今天,我和妈妈一起去神农湖欣赏美景。

我们一走进神农湖,就看见了波光粼粼的湖面。湖岸的附近有一片浮萍,浮萍绿绿的,小小的,圆圆的,像极了一个个小盘子。浮萍的下面小鱼在嬉戏,有时跳出水面,有时藏在浮萍下面,有时钻进石头缝里。我走到一个石头上准备观察小鱼,突然一只青蛙被我吓了一跳,马上跳进水里藏了起来。哈哈,真好玩!

我们走了一会儿,发现有两棵桃树。桃花

的花瓣是粉红的,但越靠下面,颜色越浅,花瓣的底部呈白色,花瓣摸起来很柔软、很舒服,凑近闻一闻,一阵香气会钻进你的鼻子里。我和妈妈还捡了一点儿,往天上一抛,一瞬间下起了桃花雨。路边的树木都长出了新的叶子,新叶嫩绿的,摸上去软软的,很舒服。还有一种叶子很神奇,它刚长出来的时候是红色的,慢慢地才变成绿色。

春天的神农湖真美呀!

校园记者

醴陵市东岸小学1702班 邓晨腾 证号:22092150317 指导老师:彭琴

以前说到校园记者,我都疑惑不解。记者不是一个大人的岗位吗?怎么校园里会有小学生当记者的?辅导员向我解释说:校园记者是由株洲日报社组织开展的,目的是让孩子们都能有勇气、有正义感,还能提升写作能力。优秀稿件不仅可以刊登在报纸上,还有稿费 and 荣誉证书呢……听到这,我顿时兴趣盎然。

之后,我马上要求爸爸给我报名校园记者,起初爸爸还不同意,可是在我三番五次地恳求下,我把报名校园记者的益处也向爸爸说

明,爸爸终于同意了,我高兴得蹦了起来。

第一次培训课的那天,我早早地起床,头发也没来得及整理,便匆匆忙忙地出门。这时太阳照耀在地上,地面变成一片金色的海洋,我游走在金色的海洋里,兴高采烈地飞奔到学校。我一直想,报了校园记者,肯定会改变自己。果然不出所料,培训课堂上老师的句句话都让人心潮澎湃,真是一堂收获良多的课堂。

我对自己说:我一定要做一名优秀的校园记者,并且一直坚持下去。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号